

Вырезка из газеты

ВЫШКА

от . . . 3.1 ИЮН 1954. . . .

г. Баку

Газета № . . .

Незабываемые встречи

Сегодня в Баку заканчивает свой гастроль Львовский государственный украинский драматический театр им. М. Заньковецкой. За время пребывания его в столице Азербайджана коллектив дал 54 спектакля и 15 концертов, на которых бывало около 60 тысяч зрителей.

Тепло встретили бакинцы спектакли заньковчан «Тарас Вульба», «Пока солнце взойдет, роса очи выест», «Лесная песня», «Вей, ветерок!», «Калиновая роща», «Камо» и другие. Наши спектакли проходили не только в помещении Азербайджанского государственного театра русской драмы, но и во дворцах и парках культуры, в рабочих клубах, на острове Артема, в городе Сумганте.

В обеденные перерывы в гости к рабочим приезжали бригады актеров Львовского театра. Особенно волнующими были встречи мастеров искусства Украины с рабочими и служащими нефтеперерабатывающего завода имени Сталина, нефтяниками Кагановичского района, с коллективами

трактороремонтного и судоремонтных заводов, с моряками Каспия, с молодежью города и школьниками, проводящими свой отдых в пионерских лагерях Ашшероха.

Горячо принимали слушатели выступления участников творческих встреч и концертов — народного артиста СССР, лауреата Сталинской премии Б. Романицкого, народных артистов УССР, лауреатов Сталинской премии В. Яременко, Д. Дударева, народных артистов УССР Ф. Гаенко, Д. Козачковского, заслуженных артистов УССР Н. Доценко, В. Полинскую, артистов В. Максименко, А. Кириленко, К. Губенко, молодых актеров В. Аркушенко, М. Ершову, В. Старосту, Т. Свириденко, исполнявших отрывки из пьес советских драматургов, рассказы А. Чехова, стихи Т. Шевченко, произведения Остапа Вишни, Степана Олейника, Сергея Михалкова, украинские народные песни.

«Приезд артистов Львовского театра, — сказал после нашего концерта главный инженер тре-

ста «Кагановичнефть» т. Бабаев, — крупное событие в культурной жизни нашей республики. Бакинские нефтяники высоко ценят и с восхищением следят за трудовыми успехами славных шахтеров Донбасса и нефтяников Борислава, с которыми связаны традиционным социалистическим соревнованием. Пусть ваше пребывание в столице Азербайджана послужит делу дальнейшего укрепления дружбы народов нашей многонациональной Родины».

В знак благодарности коллективу театра нефтяники треста «Кагановичнефть» преподнесли подарок — макет нефтяной вышки.

Актерам театра особенно радостно сознавать, что наши спектакли, шедшие на украинском языке, были понятны взыскательному азербайджанскому зрителю, критические замечания и пожелания которого будут несомненно способствовать дальнейшему творческому росту коллектива. Нам радостно сегодня еще и потому, что спектакли Азербайджанского государственного театра русской драмы были также тепло приняты и высоко оценены трудящимися Львова и Дрогобыча, в гос-

тах у которых он недавно побывал.

Сбылась наша давнишняя мечта: мы смогли познакомиться с жизнью и трудом бакинских нефтяников, побывать на заводах, посетить исторические места Баку, связанные с борьбой трудящихся за победу социалистической революции в Азербайджане.

С большим интересом познакомилась мы с многочисленными экспонатами музея генерального азербайджанского поэта Низами Гянджеви, который своими бессмертными творениями внес огромнейший вклад в сокровищницу мировой культуры. Памятники старины — ханский дворец, Девичья башня, архитектура советского Азербайджана — Дом правительства и другие монументальные здания, парки культуры и отдыха имени Кирова и имени Низами — все это произвело на нас большое впечатление.

В Баку наш коллектив впервые имел возможность познакомиться с искусством армянского театра им. Г. Сундукяна, с творчеством таких мастеров национальной сцены, как народные артисты республики В. Папазян,

Г. Джанпобеян, Д. Малян, Г. Нерсисян, О. Буниятян и другие.

Гастрольная поездка Львовского государственного украинского театра им. М. Заньковецкой в Азербайджан явилась большим праздником для всего коллектива, ярким примером торжества мудрой национальной политики Коммунистической партии Советского Союза.

В Азербайджане мы встретили чуткое и заботливое отношение со стороны трудящихся. На наши спектакли приходили русские, азербайджанцы, армяне — люди разных возрастов и профессий, глубоко разбирающиеся и сумевшие по-настоящему оценить театральное украинское искусство.

Дружеские связи театра с трудящимися Азербайджана, яркие впечатления от пребывания в Баку несомненно окажут благотворное влияние на дальнейшее творчество коллектива, будут способствовать укреплению тесной дружбы украинского и азербайджанского народов.

В. ПОПОВА,

заведующая литературной частью Львовского государственного драматического театра им. М. Заньковецкой.